
Načini ugradnje 

TIPOVI SUDOPERA PO NAČINU UGRADNJE 

 

 

 

Sudopere se po načinu ugradnje dele u četiri grupacije: 

 

  Usadne sudopere - ugrađuju se postavljanjem u usečen otvor u radnoj ploči. 

Usadne sudopere su najprisutnije na tržištu. Mogu se ugraditi u sve 

tipove radnih ploča i uz lakoću montaže, to im daje prednost nad 

ostalim vrstama. Ugradnja se vrši usecanjem odgovarajućeg otvora u 

radnoj ploči (nešto manjeg od gabarita sudopere) i montiranjem na istu 

pomoću posebnih klipseva - "žabica". Između sudopere i radne ploče se 

postavlja zaptivni materijal, čija je uloga da spreči prodor vode ispod 

sudopere. Ovakve sudopere mogu biti manje, iste ili čak znatno veće od 

korpusa u koji se ugradjuju. Potrebno je obezbediti korpus dovoljno 

veliki samo za basen(e) sudopere, a oceđivač može zahvatiti i susedne 

elemente koje prekriva zajednička radna ploča. 

 

 

 

 Integralne sudopere - ugrađuju se postavljanjem u usečen otvor u radnoj ploči, uz dodatno usečen prostor za 

rub sudopere. 

Integralne sudopere se veoma retko koriste na srpskom tržistu. Razlog 

za to je neophodnost veoma preciznog isecanja otvora za sudoperu, a 

posebno precizno dubine prostora za rub sudopere u skladu sa debljinom 

lima. To se moze postići samo na složenim CNC mašinama.  

Drugi razlog je potreba korišćenja radnih ploča od nehidroskopnih 

materijala (granit, kerrock, corian i sl.). Moguće je, ali se ne 

preporučuje korišćenje običnih ploča i u tom slučaju je neophodno 

veoma dobro zaštititi od vode useceni deo na koji leže obod sudopere. 

Ovakve sudopere se montiraju slično kao usadne, a prednost je što ne 

postoji razlika u nivou izmedju radne ploče i sudopere. 

 

 

 

 

 

 



 

 Podgradne sudopere - ugrađuju se postavljanjem ispod usečenog otvora na radnoj ploči. 

Podgradne sudopere, u svetu veoma popularne, polagano osvajaju i 

naše tržište. Ugrađuju se isključivo u radne ploče izrađene od 

nehidroskopnih materijala (granit, kerrock, corian i sl.). Potrebno je 

veoma precizno useći otvor u radnoj ploči, veličine identične 

unutrašnjim dimenzijama korita. Sudopera se pričvšćuje odozdo radne 

ploče posebnim tipom klipseva - žabica. Između oboda sudopere i donje 

površine radne ploče se postavlja zaptivni materijal koji sprečava 

prodor vode. Ovakva simbioza sudopere i radne ploče je veoma 

atraktivna i nalazi se uglavnom u modernim i ekskluzivnim kuhinjama. 

 

 

 

 

Nasadne sudopere - ugrađuju se preko celog korpusa (elementa) predviđenog za sudoperu. 

Nasadne sudopere moraju imati iste ili nesto veće dimenzije od korpusa (elementa) na koji se ugrađuju, kako bi ga 

potpuno prekrili. Nekada su ovo bili jedini tipovi sudopera, a danas su prevaziđeni i koriste se uglavnom kod 

najjeftinijih kuhinja. Ušteda se krije u izostanku radne ploče na tom delu kuhinje. Bolji modeli nasadnih sudopera 

poseduju drvene letvice ugrađene odozdo po rubu sudopere, a služe za pričvršćivanje vijcima za korpus. Većina 

poseduje na zadnjem delu (uz zid) savijen lim prema gore, koji sprečava prodor vode iza elementa. Modeli koji 

nemaju zadnji savijen lim, nazivaju se "univerzalnim" i omogućavaju postavljanje diht lajsne i preko sudopere. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


